爱心助残 红心向党

老西门街道残联组织开展助残月系列活动

今年既是中国共产党成立100周年、"十四五"开局之 年,又是《残疾人保障法》实施30周年。在第三十一次"全 国助残日"和第二十二次"上海助残周"到来之际,老西门街 道残疾人联合会及各居委会社区残协围绕"巩固残疾人脱 贫成果,提高残疾人生活质量"的全国助残日主题,通过开 展残疾人党史教育、文艺汇演、心理健康辅导、社区康复训 练、组织残疾人法律知识网络竞赛及困难残疾人慰问等形 式多样、内容丰富的扶残助残主题系列活动,与残疾朋友共 度节日。

积极宣传 营造扶残助残新风尚



残疾人事业是全社会的事业,老西门街道残疾人联合 会及各居委会社区残协以助残日为契机,大力宣传扶残助 弱的传统美德,充分利用网络、黑板报、宣传栏等多种形式, 进行助残日主题宣传及残疾人自强事迹报道, 并积极组织 80 多位残疾人及家属参加《残疾人保障法》法律知识网络 竞赛,普及残疾人康复、维权、保障等法律法规,让党和政府 的惠残政策深入残疾人心间, 落实到每一个应享受此政策 的残疾人身上。

文艺汇演 助残日里笑声朗朗





5月12日,一阵阵的笑声和掌声不时响彻老西门社区 文化活动中心,街道残联联合邀请上海青年马戏团为60 多位残疾人及家属带来了一场精彩绝伦的 "美满全家福" 杂技魔术滑稽小品综合汇演。精彩的节目让残疾人朋友惊 叹连连,很多残疾人更是主动上台与魔术师合作表演,展现 了残疾人自信、乐观向上的风采。

精神赋能 轻松舒压笑对磨砺



为进一步加强残疾人心理素质建设, 为残疾人及家属 赋能,增强自我解压能力,树立健康积极的生活方式。街道 残联举办了"幸福人生,温暖同行"的心理健康公益活动, 邀请国家二级心理咨询师为30多名残疾人及家属带来一 堂生动的舒压课。参与者通过自我剖析,发现日常心理健康 问题根源,并学习自我心理疏导与调节的小技巧,建立自信 乐观的心态。

红色寻根 书香里的红色记忆



残疾人的"文化自信"建设和爱国主义教育更不可少, 街道残联开展了特别的红色经典分享会,邀请20位残疾 人朋友,分享他们记忆里关于上海的红色基因。

大家诵读了红色经典读物《中国共产党创立之路》和 《伟大的开端》部分章节,随着一幅幅经典史料图片的展 示,参加诵读会的残疾人记忆被打开,纷纷分享起自己记忆 里的上海红色印记。

"虽然上海现在是旧貌换新颜,但好在我们记忆里的 那些红色遗址遗迹都保留了下来"一位残疾人感慨道。"这 是上海最珍贵的财富,我们要一直传承下去。

此次活动,带领残疾人在书籍里探寻了上海的红色之 根,残疾人朋友也以亲身经历,展示了身边的红色传承。

创意激发 绿色传递美好生活

社区残疾人积极参加创意多肉 DIY 活动,在园艺师的



指导下,亲手栽种下一棵棵鲜嫩的多肉,也种下对美好生活 的期待,创意多肉 DIY 活动激发残疾人创造欲,在与植物 沟通的过程中,实现双向治愈。轻松有趣的活动也更吸引残 疾人走出家门,参与社区活动,通过活动感受到创造美好的 幸福感。

组织居委开展多种形式的助残活动

街道残联 18 个居委会社区残协结合各自的创全和自 治工作,通过自行申报项目的方式,开展以"学党史、跟党 走、听党话"为主题系列活动,引导并帮助残疾人感受红色 文化。本次活动覆盖社区残疾人580余名

深化落实助残帮困工作



街道残联根据区残联助残日困难家庭残疾人帮困工作 要求,为社区内的残疾人低保家庭、重残无业困难家庭、在 享受医保大病医疗待遇期限内患大重病的残疾人、高龄居 保残疾人以及有特殊困难的残疾人家庭提供助残日困难生 活补助,为他们送上温暖和关怀。

今年以来,老西门街道残联结合党史学习 教育和"我为群众办实事"开展系列活动,让更 多的残疾人朋友们了解党和政府的各项助残、 惠 残 政 策,切 实 把 党 和 政 府 的 关 怀 送 到 残 疾 人 身边,为残疾人办实事、解难事,并推动残健融 合,营造了扶残助残的良好社会氛围,倡导了 助残扶残的志愿者精神,加强了助残志愿者团 队的建设,进一步提升了团队的凝聚力。

巩固卫生城 争做健康人

老西门街道开展夏秋季爱国卫生集中行动

按照 "广发动、广覆 盖"的要求,近日,老西门 街道以"爱清洁、爱健康、 爱上海"为主题开展夏秋 季爱国卫生集中行动,大 力开展爱国卫生义务劳动 和夏季蚊虫密度控制工





的公共场所,开展基本卫生行为知识的宣传教育和卫 生陋习劝阻活动;加强绿地内散在积存垃圾杂物的清 除,控制四害孳生环境。组织沿街单位开展门前清、门 内洁为重点的环境整治活动,清除责任区内的杂物, 促使各门店增强门责自律意识,保持店内外环境的清 洁卫生。组织除害专业队伍以建筑工地、大型绿地、民 防设施、农贸市场、老旧居民区等为重点,做好蚊蝇孳 生地控制和成蚊成蝇消杀等工作。

居住区重点清理房屋夹弄、楼道院落、阳台雨棚、 车棚车库、宅前屋后的环境卫生死角,清除各类散落





垃圾、堆放杂物、宠物粪便等,进一步动员社区居民做 好家庭卫生大扫除。各类单位重点做好职工食堂、休 息区域、办公室、宿舍、库房、厕所及垃圾箱(桶)等重 点部位的清洁卫生工作,及时清理卫生死角和乱堆乱 放现象。

此次活动,营造了良好的社会氛围,号召全社会 共同行动,让大家在提升"团结、奉献、为民"服务意 识的同时,进一步了解"爱国卫生"运动的实质,形成 全民参与爱国卫生运动、群防群控传染病的良好局面 和社会氛围。

老西门街道开展"5·22"国际生物 多样性日公益宣传活动

近日,区生态环境局联 合老西门街道开展 "5· 22" 国际生物多样性日系 列宣传活动,宣传走讲居民 区、走进小公园,向公众普 及生物多样性的概念、现状 和保护知识,引导、动员公 众积极参与生物多样性保 护和生态文明建设。

今年 "5·22" 国际生 物多样性日活动主题是 "呵护自 然·人人有责"。生物多样性是地球 上 40 亿年生物进化留下来的宝贵 财富,是人类赖以生存和发展的基 础,是人类社会赖以生存和发展的 基础,是衡量生态环境质量和生态 文明程度的重要标志, 保护生物多 样性是实现全人类可持续发展的重 要举措。



守护好丰富珍贵的美丽家园. 是每一个人的责任和义务,希望大 家从现在做起,从身边的每一件事 做起,积极参与到保护生物多样性 的行动中来,坚持保护生态系统和 自然环境, 合理利用自然资源和生 物资源,增强保护生物多样性的共 识和自觉, 共同期待万物自由生长 的明天,共建万物和谐的美丽黄浦。